



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8901-е заседание

Среда, 10 ноября 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Буэнростро Массье

(Мексика)

<i>Члены:</i>	Китай	г-н Гэн Шуан
	Эстония	г-н Липанд
	Франция	г-н де Ривьер
	Индия	г-н Рагуттахалли
	Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
	Кения	г-н Кибойно
	Нигер	г-н Маман Сани
	Норвегия	г-жа Хеймербакк
	Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
	Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Кинг
	Тунис	г-н Шериф
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд
	Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира

Комиссары полиции

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-32896 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира

Комиссары полиции

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа, комиссара полиции Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абеее г-жу Вайолет Лусалу и комиссара полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали г-жу Патрисию Бугани.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Наша цель заключается в проведении максимально интерактивного заседания, аналогичного заседанию по той же теме, состоявшемуся в ноябре прошлого года (см. S/2020/1092), а также нашему диалогу с командующими силами. Рассчитываем на обмен вопросами между членами Совета и комиссарами.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

Г-н Лакруа (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию этого заседания. Мне особенно приятно, что к этой тематической дискуссии по вопросу о женщинах, мире и безопасности в контексте деятельности полиции Организации Объединенных Наций присоединились две женщины—комиссара полиции, которые в настоящее время возглавляют наши полицейские компоненты в Абеее и Мали. Это ежегодное заседание в Совете Безопасности предоставляет возможность подтвердить крайне важную роль полиции Организации Объединенных Наций во всем многообразии ее деятельности по предотвращению конфликтов — от поддержания мира до миростроительства. Оно также обеспечивает площадку для обсуждения наших достижений за прошедший год и приоритетов на ближайшие месяцы.

Инициатива «Действия в поддержку миротворчества» продолжает направлять наши коллективные усилия по реагированию на вызовы, с которыми сталкиваются операции по поддержанию мира. «Действия в поддержку миротворчества плюс» — это наша стратегия реализации, направленная на продвижение этих целей. Сегодня я остановлюсь на том, как полиция Организации Объединенных Наций, которая является одним из ключевых компонентов миротворческой архитектуры Организации Объединенных Наций, содействует достижению прогресса в выполнении поставленных в инициативе «Действия в поддержку миротворчества плюс» приоритетных задач и дальнейшему повышению эффективности операций по поддержанию мира. Я также освещу те направления, которые требуют особого внимания, и буду рад услышать соображения членов Совета о том, как они планируют содействовать выполнению поставленных в инициативе «Действия в поддержку миротворчества плюс» задач.

В связи с нашей работой по достижению прогресса в выполнении приоритетных задач 1 и 2 инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» и по обеспечению согласованности политических стратегий и большей стратегической и оперативной интеграции я подчеркиваю, что Секретариат недавно создал Межучрежденческую целевую группу по вопросам полицейской деятельности, сопредседателями которой являются Департамент операций в пользу мира и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Целевая группа позволит нам объединить усилия в рамках всей системы Организации Объединенных Наций и вместе добиться как можно более широкого воздействия с опорой на наши сравнительные преимущества, опыт и ноу-хау для формирования представительных, оперативных и подотчетных полицейских служб.

С этой целью полиция Организации Объединенных Наций будет также продолжать укреплять свои партнерские отношения с региональными и субрегиональными организациями, особенно в области стратегического руководства, развития и обучения. Департамент стремится укрепить потенциал и распространять идеи, которые лежат в основе приоритетной задачи 3 инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс», путем согласования подготовки, проводимой государствами-

членами перед развертыванием, с подготовкой по прибытии в район миссий Организации. Так, Отдел полиции совместно с Объединенной службой учебной подготовки продолжает добиваться прогресса в разработке учебных планов в рамках программы по организации учебной подготовки сотрудников полиции Организации Объединенных Наций. Кроме того, на следующей неделе в Бриндизи Отдел полиции и Объединенная служба учебной подготовки организуют первое заседание облегченного координационного механизма, ориентированное исключительно на полицейских. В этой встрече примут участие поставщики и получатели соответствующего потенциала, чтобы обсудить, как лучше предоставлять и получать услуги по наращиванию потенциала, обмениваться передовым опытом, обеспечивать координацию инициатив по наращиванию потенциала и определять области, в которых это наиболее необходимо.

Решающее значение для обеспечения наивысшего уровня подотчетности миротворцев — для реализации приоритетной задачи 4 инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» — имеет повышение уровня безопасности и защиты нашего персонала. План действий по повышению безопасности миротворцев Организации Объединенных Наций, который сейчас вышел в четвертой редакции, по-прежнему служит руководством для наших усилий в этом направлении. В то же время полиция Организации Объединенных Наций прилагает усилия для создания благоприятных условий, в том числе путем содействия развитию женских сетей в наших миссиях, которые консультируют руководство миссий по вопросам условий жизни женщин-миротворцев, а также обеспечения условий труда с учетом гендерных факторов.

Бывший комиссар полиции Унаиси Болатолу-Вунивака, которая недавно завершила свою службу в Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане и которую мы благодарим за ее выдающееся руководство, создала стратегию анализа вывода сил, которая предусматривает обязательное анонимное анкетирование женщин-полицейских, чтобы получить представление об их опыте и областях, нуждающихся в улучшении, для содействия их конструктивному участию. В настоящее время Миссия работает над устранением конкретных проблем, выявленных в ходе опроса.

Для достижения прогресса в выполнении приоритетной задачи 5, касающейся обеспечения подотчетности миротворцев, полиция Организации Объединенных Наций ужесточает политику абсолютной нетерпимости к сексуальной эксплуатации и сексуальным надругательствам, в том числе посредством обеспечения усиленной подготовки персонала перед развертыванием и по прибытии в район операций.

Вопросы дисциплины также связаны с тем, какой экологический след оставляют наши миссии, и полиция Организации Объединенных Наций продолжает совершенствовать свою рамочную программу по рациональному природопользованию, приводя инициативы полицейских компонентов в многопрофильных комплексных миссиях Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике и в Мали, Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане в соответствии с их планами по снижению экологических рисков.

Что касается приоритетной области 6, касающейся стратегической коммуникации, то полиция Организации Объединенных Наций, руководствуясь осуществляемыми совместно Департаментом по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаментом операций в пользу мира инициативами по борьбе с языком ненависти, стремится повысить позитивный эффект от нашего присутствия посредством повышения эффективности стратегической коммуникации: речь идет о новых формах взаимодействия в социальных сетях, взаимодействии с местным населением в процессе охраны общественного порядка и проведении мероприятий по повышению осведомленности в целях борьбы с дезинформацией и ложной информацией о пандемии коронавирусного заболевания в Демократической Республике Конго, а также об усилиях по борьбе с сексуальным и гендерным насилием в Южном Судане и поощрению диалога и укреплению доверия между общинами Кипра. В рамках всех этих миссий будут предприняты дальнейшие усилия для обеспечения того, чтобы используемый нами формат коммуникации предусматривал укрепление взаимосвязи между всеми компонентами миссий.

Наконец, наши усилия по расширению сотрудничества с принимающими странами, осуществляемые в соответствии с приоритетным направлением №7 инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс», позволят обеспечить в этих странах плавный переход, как это произошло в Дарфуре, где полиция Организации Объединенных Наций совместно с полицией Судана — путем выполнения на временной основе важнейших полицейских функций, планирования полицейской деятельности и передачи знаний — содействовала свертыванию Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре и переходу к Комплексной миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия в переходный период в Судане.

Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности не только способствует внедрению дополнительных технических инструментов и новаторских методов в ходе миротворческой деятельности, но и пронизывает все аспекты инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» и остается основой для повышения общей эффективности нашей деятельности. Обеспечению учета различных потребностей мужчин, женщин, мальчиков и девочек в плане безопасности способствуют усилия полиции Организации Объединенных Наций по охране правопорядка с учетом гендерных аспектов. При поддержке наших государств-членов полиция Организации Объединенных Наций уже достигла целевых показателей в плане гендерного паритета на 2025 год, и я очень рад, что в настоящее время пять наших полицейских компонентов возглавляют женщины, включая комиссаров полиции Лусалу и Бугани. Мы будем и впредь рассчитывать на помощь Совета Безопасности в повышении и сохранении этих показателей.

Инициатива «Действия в поддержку миротворчества» направлена на обеспечение соответствия миротворческих усилий реалистичным ожиданиям, повышение эффективности и безопасности миротворческих миссий и мобилизацию более широкой поддержки политических решений и хорошо оснащенных и подготовленных сил. Благодаря этой инициативе нам удастся лучше справляться с современными вызовами миру и безопасности и в конечном счете улучшать жизнь тех, кому мы служим.

Я благодарю всех членов Совета за их неизменную приверженность выполнению своих соответствующих обязательств в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества» и инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс».

Выражаем признательность Совету за поддержку наших усилий и надеемся, что мы можем и впредь на нее рассчитывать.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Лакруа за представленную им информацию.

Сейчас я предоставляю слово г-же Лусале.

Г-жа Лусала (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-жа Председатель, за предоставленную мне возможность принять участие в этом важном заседании.

Прежде всего я хотела бы обсудить последние события, связанные с деятельностью Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА).

ЮНИСФА, которые были созданы в 2011 году, действуют уже десятый год. Улучшение отношений между двумя принимающими нас странами — Суданом и Южным Суданом — пока не привело к прогрессу в выработке политического решения, направленного на урегулирование вопроса об окончательном статусе Абьея.

В целом сохраняются проблемы в области защиты гражданского населения и выполнения мандата: речь идет, в частности, об ограниченном числе занимающихся вопросами верховенства права учреждений, нарушениях прав человека, преградах в отношении гуманитарной помощи и последствиях пандемии коронавирусного заболевания.

Полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) продолжает прилагать усилия для ослабления остроты ситуации в Абьее в соответствии с мандатом ЮНИСФА, инициативой «Действия в поддержку миротворчества» и повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Сейчас я представлю краткий анализ ситуации.

Первоначально в рамках резолюции 1990 (2011) перед ЮНПОЛ была поставлена задача содействовать созданию Службы полиции Абьея, однако на сегодняшний день эта задача остается невыполнен-

ной, поскольку ряд предложений о совместной разработке плана создания службы полиции, направленных соответствующих сторонам, был оставлен без внимания. В этой связи в резолюции 2205 (2015) Совет поставил перед ЮНИСФА задачу укрепить потенциал действующих на добровольной основе общинных комитетов защиты. В настоящее время для обеспечения защиты гражданского населения ЮНПОЛ сотрудничает с 31 общинным комитетом защиты и одним отделением объединенного комитета защиты, в состав которых входят 767 членов, в том числе 132 женщины. Так, ЮНПОЛ в сотрудничестве с этими комитетами проводит интерактивные операции по патрулированию в общинах с учетом гендерных аспектов и мероприятия в области предупреждения сексуального и гендерного насилия в отношении женщин и девочек и обеспечения их защиты, осуществляет надзор за соблюдением прав человека, а также занимается подготовкой кадров и повышением потенциала органов поддержания правопорядка, соблюдения прав человека, учета гендерной проблематики, защиты детей и работы с населением.

Что касается прогресса в выполнении мандата по защите гражданского населения, то, несмотря на продолжающиеся усилия ЮНИСФА по поддержанию общественного порядка, профилактике преступлений и защите уязвимых групп населения, на реализации мандата миссии продолжают негативно сказываться присутствие вооруженных элементов, межобщинные столкновения и угон скота. Особые проблемы возникают во время сезонного перегона скота, который длится с октября по апрель.

Меры реагирования миссии на эти угрозы предусматривают наземное и воздушное патрулирование, осуществляемое ЮНПОЛ и военнослужащими, учреждение контрольно-пропускных пунктов и взаимодействие с местными общинами для налаживания диалога и урегулирования конфликтов. Сотрудники ЮНПОЛ, размещенные в семи из 15 опорных пунктов, отслеживают случаи нарушения прав человека, докладывают о них и способствуют поддержанию общественного правопорядка.

Благодаря усилиям миссии число преступных деяний и нарушений прав человека сокращается. Так, в этом году число связанных с оружием инцидентов сократилось на 60 процентов по сравнению

с прошлым годом, а число убитых гражданских лиц — на 62 процента.

Усилиям ЮНПОЛ препятствуют нежелание Южного Судана участвовать в совместном комплексном планировании создания Службы полиции Абьея, неспособность обеих сторон рассмотреть и одобрить меморандум о взаимопонимании по вопросу о передаче подозреваемых и нежелание Судана выдать визы персоналу ЮНПОЛ, с тем чтобы позволить ей довести численность набранных на индивидуальной основе полицейских (ПИО) до утвержденного максимального уровня — 148 человек, — а также развернуть три сформированных полицейских подразделения (СПП). Все это препятствует усилиям миссии по борьбе с преступностью. Поскольку задача по созданию Службы полиции Абьея остается невыполненной, местные правоохранительные органы в этом районе фактически отсутствуют. Кроме того, одним из криминогенных факторов является отсутствие базовых служб, включая снабжение питьевой водой, здравоохранение и образование.

Что касается ситуации в трех изоляторах временного содержания в Абее, то в связи с тем, что эти помещения находятся в запущенном состоянии, а доступ к юридическим услугам ограничен, находящиеся в них лица содержатся в плохих условиях в переполненных камерах и в течение длительного времени. По-прежнему не существует какого-либо механизма оказания помощи жертвам сексуального и гендерного насилия, в связи с чем необходимо создать систему направления к специалистам, с тем чтобы обеспечить этим жертвам, большинство из которых составляют женщины и несовершеннолетние, доступ к психосоциальным, консультативным и юридическим услугам.

Что касается вариантов действий ЮНИСФА в связи с развивающейся ситуацией, то, стремясь закрепить успехи, достигнутые ЮНИСФА на сегодняшний день, ЮНПОЛ продолжает активно взаимодействовать с лидерами обеих общин в Абее и призывать их возобновить диалог в интересах межобщинного мира.

Что касается рекомендаций, то необходимо укрепить потенциал ЮНПОЛ за счет развертывания трех СПП и дополнительного числа ПИО, с тем чтобы их число увеличилось с 50 человек до утвержденной предельной численности — 148 ПИО.

Надеюсь, что значительную часть лиц, служащих в составе этих СПП, на развертывание которых мы рассчитываем, будут составлять женщины, поскольку это позволит более эффективно решать проблемы, с которыми сталкиваются женщины и девочки, и удовлетворять их потребности. Что касается эффективности стратегии Генерального секретаря по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях, то я рада сообщить, что в составе полицейских компонентов доля женщин, занимающих профессиональные должности, в том числе должность советника по вопросам сексуального и гендерного насилия, составляет 60 процентов, а среди нанимаемых на индивидуальной основе сотрудников полиции — 34,7 процента.

Настоятельно призываю Совет убедить правительства обеих стран в необходимости скорейшего формирования полицейской службы Абьея. Кроме того, создание в Абее управления государственного защитника позволило бы упростить проведение судебных разбирательств и улучшить условия содержания в центрах содержания под стражей. Необходимо призвать правительства Судана и Южного Судана оказывать базовые услуги на всей территории Абьея.

Тем временем ЮНПОЛ продолжает выполнять свой мандат, адаптируясь к реальному положению дел на местах.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю г-жу Лусалу за ее сообщение.

Слово имеет г-жа Бугани.

Г-жа Бугани (*говорит по-французски*): Для меня большая честь выступать в Совете Безопасности на заседании, посвященном вопросу об учете гендерных аспектов при проведении вспомогательных операций.

Концепция равенства стара, но при рассмотрении гендерной проблематики ее начали применять совсем недавно. Принятые в 1995 году Пекинская декларация и Платформа действий, а также резолюции 1325 (2000) и 2122 (2013) заложили основу для самого непосредственного вовлечения женщин в процессы обеспечения мира и безопасности. Совет Безопасности принял меры для удовлетворения этой потребности, разработав гендерную стратегию для негражданского персонала миротворческих операций. Кроме того, в резолюции 2242

(2015) содержится призыв к Генеральному секретарю выполнить задачу по удвоению числа женщин в составе военных и полицейских контингентов к 2020 году. В то же время в контексте двадцатой годовщины принятия резолюции 1325 (2000) Генеральный секретарь настоятельно призвал партнеров по поддержанию мира подтвердить приверженность повестке дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Понятие «гендер» постоянно развивается. Я намерена сосредоточить свои усилия на гендерных отношениях, но при этом не буду забывать и о других аспектах гендерной проблематики, таких как трансгендерность. Эта тема имеет огромное значение, и полицейский компонент принял определенные меры в этой связи. Прежде всего я хотела бы представить Совету обзор ситуации как внутри полицейского компонента Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) в Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), так и в рамках нашей поддержки сил безопасности Мали.

На уровне ЮНПОЛ по состоянию на 22 октября 71 из 306 набираемых на индивидуальной основе сотрудников полиции — 20,58 процента — и 200 из 1450 членов сформированных полицейских подразделений — 12,70 процента — являются женщинами. Женщины несут службу в Бамако и в районах проведения операций, занимают различные должности и выполняют разнообразную работу. Значимая роль женщин в ЮНПОЛ должна помочь населению Мали и малийским силам безопасности увидеть навыки и сильные стороны женщин и даже поощрить женщин к работе на постах, которые традиционно занимают исключительно мужчины. Хотя предоставляющие полицейские контингенты страны (СПП) приложили значительные усилия для привлечения женщин на службу, женщины все еще в недостаточной степени представлены в составе сформированных полицейских подразделений и на командных должностях.

Что касается поддержки, оказываемой нами малийским силам безопасности, то свидетельством учета гендерных аспектов являются наше совместное патрулирование, совместное размещение, которое конкретным образом демонстрирует компетентность женщин, наши учебные курсы, на которые мы систематически приглашаем женщин,

а также просвещение по гендерным вопросам во время каждого учебного курса. Кроме того, мы организуем занятия по конкретным темам, например о роли женщин в обеспечении безопасности проведения выборов. Наконец, на каждом из наших стратегических совещаний мы подчеркиваем важность набора женщин и их направления на службу в центральную и северную части Мали.

В дополнение к этим общим мерам в настоящее время предпринимается ряд конкретных действий. В рамках ЮНПОЛ существует три основных направления работы.

Первое — это мониторинг инфраструктуры в регионах. Напоминаю Совету о том, что в рамках инициативы «Элси» поставлена задача развернуть состоящее из 30 женщин сформированное полицейское подразделение в целях мобилизации СПП в этой связи. Второе направление, борьба с безнаказанностью, также входит в число наших приоритетов. Мы завершили создание сети судебной полиции и возложили на специально обученных сотрудников полиции задачу по оказанию первой помощи жертвам сексуального насилия. Мы также поставили региональных директоров малийских сил безопасности в известность о технической поддержке, которую мы можем оказать в этой связи. Третье направление — это изменение образа мышления. Для налаживания более тесного взаимодействия с другими основными отделами Миссии в интересах обеспечения учета гендерной проблематики необходимо применять творческий подход.

Учитывая культурную динамику и принимая во внимание ограниченное число женщин из малийских сил безопасности, развернутых в центре и на севере страны, ЮНПОЛ занимается разработкой нескольких стратегий.

Одной из таких стратегий является укрепление потенциала малийских сил безопасности, особенно посредством реализации проектов по строительству в некоторых районах женских общежитий с примыкающими офисными помещениями для повышения эффективности принятия мер реагирования в интересах потерпевших. Кроме того, при строительстве объектов инфраструктуры — как на местах, так и в районе штаб-квартиры — всегда необходимо бурить скважины для удовлетворения потребностей населения, а соответственно и женщин, в воде.

Среди других мер можно выделить проведение в рамках глобального проекта учебных курсов и расширение финансовых возможностей женщин с помощью проектов с быстрой отдачей.

Не могу не упомянуть о привлечении населения к охране правопорядка. В рамках реализации Соглашения о мире и примирении в Мали мы помогаем организовать работу участковой полиции и ввести в действие консультативные комитеты по вопросам безопасности, которые представляют собой консультативную структуру, объединяющую представителей государства, служб безопасности и местного населения. Конечной целью является инклюзивное управление и разработка местных стратегий по предотвращению преступлений и обеспечению безопасности.

МИНУСМА и ЮНПОЛ изо всех сил стараются учитывать гендерные вопросы. Мы знаем, что эти усилия очень важны. В заключение своего выступления я хотела бы высказать два пожелания: во-первых, необходимо мобилизовать усилия СПП для направления на службу еще большего числа женщин-полицейских, а во-вторых — в ближайшем будущем необходимо увеличить численность личного состава ЮНПОЛ.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодарю г-жу Бугани за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Кинг (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, а именно Республики Кения, Республики Нигер и Тунисской Республики, а также Сент-Винсента и Гренадин (группа «А3+1»).

Наши делегации придают большое значение теме сегодняшнего обсуждения и благодарят наших докладчиков — заместителя Генерального секретаря Лакруа, комиссара Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее Лусалу и комиссара Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) Бугани — за их содержательные сообщения. Мы высоко оцениваем предоставленную нам сегодня возможность обменяться мнениями с каждым из них, по-

лучить более подробные сведения о стратегической концепции деятельности полицейских компонентов Организации Объединенных Наций и ознакомиться с полезной оперативной информацией, касающейся участия женщин в мирных процессах в Абъее и внедрения гендерного подхода в рамках деятельности МИНУСМА. Благодарим сотрудников полиции Организации Объединенных Наций, действующих на местах, за их приверженность делу установления мира, а сотрудников, работающих в Центральном учреждениях, — за обеспечение руководства и мотивации.

Женщины, бесспорно, играют незаменимую роль в эффективном установлении и поддержании мира и миростроительстве, что подтверждают как исторические факты, так и современные политические реалии. Мы по-прежнему видим, что женщины выступают в качестве важнейших партнеров в деле обеспечения справедливости, мира и процветания во всех странах и для всех народов.

В последние несколько лет полицейские силы Организации Объединенных Наций стали гораздо чаще принимать участие в миротворческих операциях, а их деятельность приобретает все более масштабный и сложный характер. Группа «А3+1» высоко оценивает работу полиции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и безопасности. Она занимает центральное место в многосторонних усилиях по предотвращению и урегулированию насильственных конфликтов и смягчению их последствий.

Группа «А3+1» по-прежнему преисполнена решимости поддерживать любые усилия, направленные на обеспечение полноценного, равноправного и конструктивного участия и руководящей роли женщин в полицейской деятельности Организации Объединенных Наций, а также в миротворческой деятельности в целом. Огромный опыт и конкурентные преимущества женщин и более значительные социальные выгоды, которые они обеспечивают в ходе участия в миротворческих операциях на любых постах в составе гражданского или негражданского персонала и на любых уровнях как в Центральном учреждениях, так и на местах, имеют исключительное значение. Вклад женщин также имеет большое значение для осуществления специальных политических миссий, инициатив по миростроительству и более широких проектов и про-

грамм в области развития, необходимых для обеспечения прочного мира.

Крайне важно обеспечить эффективную координацию всех этих мероприятий для определения передовых методов учета гендерной проблематики, успешного устранения пробелов в реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и полной ликвидации структурного и системного неравенства, от которого продолжают страдать женщины и девочки.

Кроме того, сейчас, когда мы стремимся расширить участие женщин в миротворческой деятельности и в работе полиции Организации Объединенных Наций, мы должны отвергать утверждения о том, что роль женщин сводится к уходу и воспитанию, поскольку такие предположения ограничивают их участие в реагировании на сексуальное и гендерное насилие. Вместо этого мы должны последовательно обеспечивать конструктивное участие и руководящую роль женщин во всех аспектах деятельности по поддержанию мира, включая полицейское патрулирование, проведение операций и их планирование, реагирование на растущую угрозу, создаваемую стрелковым оружием и легкими вооружениями, разоружение, демобилизацию и реинтеграцию, а также реформирование сектора безопасности.

Высоко оцениваем продемонстрированную приверженность увеличению числа женщин, служащих в составе полиции Организации Объединенных Наций, а также более широкие усилия по обеспечению учета гендерных аспектов в ходе осуществления полицейской деятельности и миротворческих операций. В частности, о том, что миротворческие миссии Организации Объединенных Наций стремятся внедрять передовые методы в этой области, свидетельствует прогресс, достигнутый в обеспечении участия женщин в деятельности полицейских компонентов Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре, и создание группы по гендерным вопросам в рамках Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали. В обоих случаях наглядно прослеживается более широкое стремление уделять внимание вопросам гендерного анализа и обеспечивать учет гендерных аспектов в ходе миротворческой деятельности. Однако это должно

стать нормой в рамках всех операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и специальных политических миссий.

В этой связи я хотела бы спросить заместителя Генерального секретаря Лакруа, какова его концепция реализации более комплексной стратегии учета гендерной проблематики в рамках всех специальных политических миссий и операций по поддержанию мира Организации Объединенных Наций. Мы хотели бы услышать более конкретные предложения, поскольку они необходимы для более всестороннего внедрения гендерного подхода в рамках полицейской деятельности и обеспечения более полного учета всех других аспектов повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности при осуществлении деятельности по поддержанию мира и миростроительству.

Группа «А3+1» приветствует дальнейшие успехи, достигнутые всеми миротворческими миссиями в осуществлении принятой в Организации Объединенных Наций политики абсолютной нетерпимости к сексуальной эксплуатации и сексуальным надругательствам. Эти стандарты и кодексы поведения не только обеспечивают защиту для женщин, служащих в составе миротворческих операций Организации Объединенных Наций, но и способствуют осуществлению конструктивных нормативных преобразований в интересах маргинализированных общин, в которых осуществляет свою деятельность миротворческий персонал. Все заявления о сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательствах, где бы и кем бы они ни были совершены, должны быть тщательно расследованы, а виновные должны быть привлечены к ответственности. Кроме того, настоятельно призываем все заинтересованные стороны полностью выполнить все положения резолюций 2518 (2020), 2538 (2020), 2594 (2021) и других решений Совета Безопасности, которые касаются взаимосвязи между поддержанием мира и повесткой дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Группа «А3+1» вновь заявляет о своей поддержке различных усилий Генерального секретаря, включая инициативы «Действия в поддержку миротворчества» и «Действия в поддержку миротворчества плюс», направленные на укрепление партнерских отношений, повышение эффективности и подотчетности, усиление охраны и без-

опасности, улучшение поведения и выработку политических решений посредством осуществления миротворческой деятельности. Мы также высоко оцениваем продолжающиеся усилия по дальнейшему совершенствованию и внедрению Стратегических руководящих принципов использования международных полицейских сил, направленных на укрепление и расширение всего спектра деятельности по поддержанию мира, обеспечению верховенства права, защите гражданского населения и миростроительству.

Решающую роль в достижении всех этих благородных целей играют женщины. Независимо от того, о каких условиях или обстоятельствах идет речь, мы должны обеспечить, чтобы женщины не только принимали полноценное участие в достижении консенсуса, содействии примирению и созданию стабильных и устойчивых демократических обществ, но и играли ведущую роль в этих процессах. Если мы не обеспечим более активную мобилизацию, участие и ведущую роль женщин из всех слоев общества и во всем их многообразии и не будем поощрять их деятельность, то нам будет трудно планировать успешные процессы преобразования миссий и устойчивые стратегии выхода, на которые мы все рассчитываем, и еще труднее их осуществлять.

Простая истина заключается в том, что женщины являются не только надежными миротворцами и полицейскими, но и эффективными борцами за мир, добросовестными общинными организаторами, ответственными политическими лидерами и неутомимыми строителями государства. Поэтому мы должны активизировать наши усилия, с тем чтобы обеспечить полную представленность женщин на каждом этапе и уровне принятия решений в качестве равноправных участников, ключевых лиц, принимающих решения, и основных бенефициаров, и не допускать при этом дискриминации или предвзятости. Любые препятствия на пути к обеспечению участия женщин в этих процессах также препятствуют установлению прочного мира. Давайте устраним эти препятствия и построим более безопасный и процветающий мир на благо всех стран и народов.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Мексику за организацию сегодняшнего заседания. Я хотела бы также выра-

зитель признательность Мексике за то особое внимание, которое Ваша страна, г-жа Председатель, уделяет вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Ирландия действительно гордится тем, что вместе с Кенией и Мексикой составляет «тройку» председателей, приверженных не только освещению вопросов о женщинах и мире и безопасности в работе Совета, но и популяризации и актуализации данной проблематики. Привлечение внимания к важности участия женщин, особенно в миротворчестве и миростроительстве, и придание приоритетного статуса этой задаче играет ключевую роль в рамках этой инициативы. То же самое относится и к полицейской деятельности Организации Объединенных Наций. Мы знаем, какой существенный вклад вносят женщины в работу полиции Организации Объединенных Наций и какую важную роль играет полиция Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) в обеспечении более надежной защиты женщин на местах, что очень важно для обеспечения участия женщин в миротворчестве и миростроительстве.

Я хотела бы выразить искреннюю благодарность заместителю Генерального секретаря Лакруа, а также комиссарам полиции за их глубокие и информативные сообщения. Я рада вновь видеть г-жу Бугани, с которой мы встречались во время нашего недавнего визита в Мали.

Мы регулярно получаем отчеты о важной работе, которую комиссары и их сотрудники проводят на местах. Их работа имеет решающее значение. Мы знаем, что они действуют в сложных условиях, будь то их работа с общинами в Абеее, деятельность по предотвращению гендерного насилия или сотрудничество с национальной полицией в Мали. Мы искренне ценим их работу и благодарим их за неизменную приверженность делу.

Мы полностью осознаем их вклад в продвижение общей повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Действительно, они служат настоящим примером для подражания для женщин, несущих полицейскую службу по всему миру. Ирландия гордится тем, что уже более 60 лет участвует в операциях по поддержанию мира. Так, мы уже более 30 лет вносим вклад в деятельность ЮНПОЛ, в том числе и сейчас, когда наши граждане несут службу в составе Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Ки-

пре. Мы придаем большое значение нашей работе в рамках полицейских сил.

Мы признаем значительные успехи ЮНПОЛ в гендерной сфере, поскольку женщины составляют более 14 процентов от общего количества развернутого персонала, но верно также и то, что мы можем и должны работать лучше. Это означает, что нужно смотреть не только на цифры, устранять структурные барьеры, о которых мы слышали в ходе предыдущих выступлений, и создавать благоприятные условия для участия женщин. Мы знаем, что постоянные усилия по борьбе с гендерными стереотипами помогут нам продвинуться дальше по пути к улучшению гендерного баланса в полиции. Подход с учетом проблематики женщин, мира и безопасности, изложенный в инициативе «Действия в поддержку миротворчества плюс», предоставляет ЮНПОЛ возможность не только усилить свою роль в поддержании мира, но и продвигать гендерное равенство в более широком смысле.

Я также хочу воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить ЮНПОЛ за работу по предотвращению конфликтов и постконфликтному миростроительству. Работа ЮНПОЛ по сдерживанию насилия, разрядке напряженности и устранению недостатков в процессе обучения и кураторства, а также по консультированию полицейских служб принимающих государств позволяет создать эффективные, легитимные и заслуживающие доверия механизмы и структуры, которые могут помочь обществу на местах и общинам в восстановлении.

ЮНПОЛ также может сыграть решающую роль в переходный период. Как мы уже говорили ранее, что когда приходит время вывода миротворцев или изменения конфигурации миротворческой операции, вся система Организации Объединенных Наций должна быть готова к тому, чтобы сделать шаг вперед и помочь. По опыту мы знаем, что переход от миротворчества к миростроительству происходит наиболее успешно, когда этот процесс является инклюзивным, то есть подразумевает участие женщин, осуществляется на национальном уровне при финансовой поддержке и, что очень важно, когда большое внимание уделяется задаче защиты гражданского населения.

В резолюции 2594 (2021), посвященной вопросам преобразования операций Организаций Объединенных Наций, уделяется особое внимание не-

обходимости укрепления потенциала государств по защите собственного гражданского населения и подчеркивается важность проведения продуманной реформы сектора безопасности. Это та область, в которой ЮНПОЛ призвана сыграть ключевую роль посредством обучения и поддержки с акцентом, конечно, на соблюдении норм международного права.

Хотя государства несут основную ответственность за защиту своего населения, Совет также обязан поощрять и поддерживать правительства в разработке и реализации национальных стратегий для выполнения этой работы. А для этого необходимо полноценное участие местных общин и заинтересованных сторон, включая женщин, молодежь и гражданское общество. Нам необходимо постоянно уделять внимание правам человека.

Жизненно важно, чтобы мы рассматривали реорганизацию присутствия Организации Объединенных Наций на местах как стратегический процесс, который позволяет реализовывать долгосрочные усилия по миростроительству и поддерживает их. Это означает учет и интеграцию ролей и обязанностей ЮНПОЛ при планировании переходного периода на ранних этапах. В частности, мы считаем, что внимание необходимо сосредоточить на роли ЮНПОЛ как связующего звена между Организацией Объединенных Наций и местным населением, а также на задачах обучения и координации.

В заключение мы считаем необходимым подчеркнуть важнейшую роль, которую ЮНПОЛ может играть в защите самой уязвимой группы — детей. Для этого нужна специальная подготовка как на этапе, предшествующем развертыванию, так и во время несения службы в составе миссии, а также соответствующие комплексные меры реагирования для предупреждения нарушений в отношении детей и их защиты с учетом их интересов. Мы считаем, что усиление координации между полицейскими компонентами и советниками по вопросам защиты детей, а также включение в состав миссий советников по гендерным вопросам и по вопросам защиты женщин имеет особо важное значение для достижения этой цели.

Я хочу попросить заместителя Генерального секретаря Лакруа рассказать нам немного более подробно о том, какие области недавно запущенной инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» он считает приоритетными для

ЮНПОЛ и как мы, члены Совета, можем помочь ему в этой работе.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и комиссара полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали г-жу Бугани и комиссара полиции Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абеее (ЮНИСФА) г-жу Лусалу.

Пользуясь этой возможностью, я хочу отдать дань уважения всем миротворцам и полицейскому персоналу в составе миссий по поддержанию мира, которые работают на передовой и выполняют свои мандаты. Я также поздравляю старшего полицейского инспектора Маллу из Непала с присуждением ей награды «Женщина-полицейский года» в 2021 году.

Полиция является важной силой обеспечения безопасности граждан и поддержанию общественного порядка. За последние десятилетия полиция Организации Объединенных Наций играла все более заметную роль в ее миротворческих операциях, а ее место в архитектуре мира и безопасности Организации становилось все более важным. В настоящее время ситуация в сфере международной безопасности усложняется, а угрозы безопасности становятся гораздо более разнообразными. Поэтому Организация Объединенных Наций должна более эффективно использовать свои полицейские компоненты.

В связи с этим я хотел бы высказать следующие соображения.

Во-первых, важно правильно расставить акценты. В рамках инициативы Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества» поиск политических решений проблем «горячих точек» является одним из приоритетных направлений деятельности. При разработке полицейских мандатов операций по поддержанию мира необходимо всегда иметь в виду этот момент и следить за тем, чтобы он находил отражение в их фактической работе. Китай надеется, что полицейский компонент Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали продолжит оказывать помощь в реализации Соглашения о мире и примирении в Мали в деле вос-

становления государственной власти малийского правительства в центральном регионе страны. Полицейский компонент Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее внес выдающийся вклад в поддержание общественного порядка на местах. Судан и Южный Судан должны продолжать усилия по содействию созданию совместной службы полиции в Абее.

Конечной целью работы полиции Организации Объединенных Наций является подготовка ее коллег на местах к возобновлению полицейских функций, а не их замена. В Гаити Организация Объединенных Наций прилагает значительные усилия в этом направлении на протяжении почти тридцати лет. Однако, поскольку правительство принимающей страны не взяло на себя ответственность в этой связи, эти усилия в течение некоторого времени не приносили желаемых результатов. Международное сообщество должно извлечь уроки из прошлого и провести более интенсивную подготовку сотрудников Гаитянской национальной полиции, чтобы помочь им эффективно выполнять свои обязанности и постепенно решать проблему местного бандитизма.

Во-вторых, необходимо укреплять деятельность по наращиванию потенциала. В соответствии с Декларацией о совместных обязательствах в отношении операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира Секретариат, принимающие государства, страны, предоставляющие войска и полицию, и финансовые доноры должны эффективно выполнять свои обязательства, нести должную ответственность, обеспечивать всестороннюю подготовку и выделять достаточные ресурсы для того, чтобы каждый сотрудник полиции Организации Объединенных Наций располагал навыками и оборудованием, необходимыми для выполнения мандата и самообороны.

Кроме того, конечной целью оценки эффективности служебной деятельности является совершенствование возможностей. Комплексная система планирования и оценки результативности внедряется во всех операциях по поддержанию мира. Мы надеемся, что на основе оценки будут приняты целенаправленные меры по устранению слабых мест и недостатков.

Что касается защиты уязвимых групп населения, содействия участию женщин и повышения степени вовлеченности общин, то женщины из числа

полицейских, задействованных в миротворческих миссиях, обладают уникальным преимуществом. В рамках операций по поддержанию мира женщинам должны предоставляться равные с мужчинами возможности в том, что касается обучения, приема на работу и продвижения по службе. Что касается материально-технического обеспечения и безопасности, то следует предпринимать шаги в целях постепенного увеличения числа женщин-полицейских.

В-третьих, необходимо обеспечивать безопасность и охрану персонала. Как часто отмечает заместитель Генерального секретаря Лакруа, гибель даже одного миротворца — это слишком много. Риски с точки зрения безопасности, с которыми сталкивается полиция Организации Объединенных Наций, в последние годы значительно возросли, что справедливо и в отношении других сотрудников миротворческих миссий. Китай призывает к выполнению в полном объеме резолюции 2518 (2020) в целях реализации всеобъемлющего подхода к усилению охраны и безопасности миротворцев. Китай приветствует создание Секретариатом координационного центра по вопросам охраны и безопасности миротворцев в соответствии с просьбой Специального комитета по операциям по поддержанию мира. Мы считаем, что это поможет Секретариату укрепить внутреннюю и внешнюю координацию и повысить потенциал реагирования на чрезвычайные ситуации. В качестве председателя Группы друзей по вопросам охраны и безопасности миротворцев Организации Объединенных Наций Китай проведет в этом месяце заседание Группы, чтобы обсудить способы более эффективного повышения уровня безопасности лагерей в миротворческих миссиях.

С 2000 года, когда китайские полицейские-миротворцы были впервые направлены для развертывания в составе миротворческих операций, они выполняют в сложных условиях различные задачи, предусмотренные миссией. Они демонстрируют рекордные результаты благодаря отсутствию нарушений, случаев репатриации и боевых потерь. Кроме того, с 2015 года Китай оказывает помощь другим странам, предоставляющим полицейские контингенты, и обучает тысячи полицейских-миротворцев по линии Китайского центра подготовки сотрудников полиции в составе миротворческих миссий. Китай готов и впредь оказывать поддержку и содействие миротворческим операциям Организации

Объединенных Наций, принимать в них участие и вместе со всеми миролюбивыми странами мира прилагать усилия в целях содействия поддержанию международного мира и безопасности и обеспечения мира на планете в интересах всех людей.

В заключение у меня есть несколько вопросов к комиссарам полиции. Мандат полиции в составе операций по поддержанию мира отличается от мандата миротворческих сил, и риски, связанные с выполнением полицейскими своих обязанностей, являются иными по своей природе. В этом отношении показательны особенности службы в Мали и Абеее. Каковы самые слабые звенья в том, что касается повышения уровня безопасности полицейских в составе миротворческих миссий? Какие области в наибольшей степени нуждаются в укреплении? Какие меры следует принимать?

Г-н Данг (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Мексику, председательствующую в Совете Безопасности, за организацию этого ежегодного заседания. Я также благодарю заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа, комиссара полиции Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абеее Лусалу и комиссара полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали Бугани за их сообщения. Мы выражаем им признательность за работу на местах в это весьма сложное время.

Миротворчество является одним из важнейших инструментов в поддержании международного мира и безопасности. Вьетнам неизменно поддерживает миротворческие операции Организации Объединенных Наций, в том числе работу полиции Организации Объединенных Наций. Мы высоко ценим вклад сотрудников полиции в достижение общих целей миссий и содействие международному миру и безопасности. На протяжении последних 60 лет полицейские компоненты прилагают заслуживающие высокой оценки усилия для выполнения возложенных на них обязанностей и наращивают свой потенциал и опыт. В контексте все более сложных задач и мандатов полиция Организации Объединенных Наций демонстрирует мощный потенциал в своей работе с гражданскими и военными компонентами миротворческих миссий с целью помочь принимающим странам и местным

жителям играть руководящую роль и активно участвовать в определении своей судьбы, оказывая им соответствующую помощь в рамках усилий по миростроительству.

Вклад женщин-полицейских Организации Объединенных Наций в достижение этой цели невозможно переоценить. Женщины играют незаменимую роль в повышении общей результативности работы и эффективности операций по поддержанию мира. Их присутствие может способствовать укреплению авторитета и репутации миссий среди населения, более тесному и эффективному взаимодействию с населением и принятию более действенных мер по защите.

Мы отмечаем рост числа женщин-полицейских и хотели бы особо отметить шесть женщин, которые в настоящее время занимают должности руководителей или заместителей руководителей полицейских компонентов в миротворческих и специальных политических миссиях Организации Объединенных Наций. Мы весьма рады приветствовать двух из них на сегодняшней встрече. Их сообщения являются ярким примером эффективности женщин на руководящих постах и отражают тот вклад, который женщины-полицейские потенциально могут внести в обеспечение гендерного равенства и улучшение положения женщин, а также в реализацию в принимающих странах повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности.

Поэтому крайне важно уделять больше внимания продвижению женщин в миротворческих операциях, в том числе на службе в полиции, и выделять для этого больший объем ресурсов. Кроме того, международному сообществу следует увеличить объем поддержки, оказываемой развивающимся странам в области обучения и наращивания потенциала, в том числе женщин-полицейских, преодолеть трудности и создать более безопасные и благоприятные для женщин условия труда.

Вьетнам подтверждает свою приверженность активному участию в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций. Кроме того, мы по-прежнему поддерживаем реализацию инициативы «Действия в поддержку миротворчества», инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» и повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. С учетом этого мы готовимся к расширению и диверсификации на-

шого участия в миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций в том, что касается миссий и типов подразделений.

Сотрудники полиции Вьетнама проходят активную подготовку в соответствии со стандартами Организации Объединенных Наций, чтобы как можно скорее начать принимать участие в миротворческих миссиях. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить нашу признательность Департаменту операций в пользу мира, в частности Отделу полиции и смежным подразделениям, а также региональным партнерам, которые оказывают нам ценную помощь.

Признавая, что женщины и расширение их прав и возможностей имеют решающее значение для продвижения культуры мира, мы включили роль женщин в поддержании мира и миростроительстве в качестве одного из элементов в нашу правовую базу и стратегии. Что касается практических мер, то доля вьетнамских женщин-миротворцев в Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике и Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане увеличилась до 20,6 процента, что значительно выше установленного Генеральным секретарем целевого показателя в 15 процентов, предусмотренного для обеспечения к 2028 году гендерного паритета в негражданских подразделениях. Готовясь направлять наш персонал на места, мы также принимаем во внимание призыв к развертыванию большего числа женщин, в том числе женщин-полицейских.

В заключение хотели бы вновь заявить о нашей готовности объединить усилия с международным сообществом в содействии миротворческим операциям и обеспечивать полноценное и конструктивное участие женщин в миротворчестве и миростроительстве в равной степени с мужчинами.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны заместителю Генерального секретаря Жан-Пьеру Лакруа и комиссарам полиции Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее г-же Вайолет Лусале и Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали г-же Патрисье Бугани за полезные брифинги. Благодарим в лице командующих всех их подчиненных за добросовестное выполнение воз-

ложенных задач по поддержанию мира и безопасности в сложных конфликтных ситуациях.

Рассматриваем полицейские компоненты в качестве неотъемлемых составных частей миротворческих операций Организации Объединенных Наций. Они вносят свой вклад в выполнение единого для каждой миссии мандата, определяемого спецификой ситуации в стране развертывания. Это, в частности, касается и операций по поддержанию мира Организации Объединенных Наций, которые представляют наши сегодняшние докладчицы.

Задачи, стоящие перед Организацией Объединенных Наций в Абее и Мали, значительно различаются, однако в обоих регионах находится работа для «голубых беретов». Большинство миротворческих миссий развернуто в странах, где существенно ослаблены или даже отсутствуют национальные правоохранительные органы. В таких условиях проблемы с криминалом вырастают в разы – это организованная преступность, торговля людьми, наркотрафик, сексуальное насилие и насилие в отношении детей. Поэтому полицейские Организации Объединенных Наций, более подготовленные к таким обстоятельствам, могут внести значительный вклад в важнейшую задачу защиты гражданских лиц от непосредственных угроз безопасности, а также временно оказать содействие национальным правоохранителям или даже заменить их.

При этом важно избегать ситуаций, в которых многолетнее присутствие миссий, по сути, ведет к долгосрочной подмене «ооновцами» усилий местных полицейских. Ключевое значение имеет беспристрастное выполнение полицейскими Организации Объединенных Наций своего мандата, знание политических аспектов конфликтов, а также поддержание тесного взаимодействия с властями и местным населением. Возможные ошибки могут дорого обойтись и миротворцам, и процессу урегулирования.

Иногда не обойтись без кропотливого разъяснения мандата, с тем чтобы одновременно завоевать доверие местных жителей, но и не создать завышенных или неверных ожиданий. Важно также учитывать возможные этнические, религиозные и иные противоречия, а также национальные особенности людей, проживающих в зоне развертывания.

Кроме того, большинство особенно нуждающихся — женщины и дети, требующие особого подхода. В этой связи в рядах ооновской полиции востребованы как сотрудники-мужчины, так и сотрудники-женщины. Уверены, что во главу угла здесь должно быть поставлено не достижение каких-либо процентных гендерных показателей, а эффективное выполнение задач по мандату, фактические обстоятельства развертывания и оценки ситуации с безопасностью. Кроме того, при направлении женщин в миссии Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, в том числе на руководящие посты, должен строго соблюдаться принцип широкой географической представленности.

Другая важная задача, которую с успехом выполняют «голубые береты», — содействие в постконфликтном реформировании правоохранительных институтов и совершенствовании национального потенциала принимающих государств. Речь идет о передаче опыта, налаживании работы, обучении персонала. Чем эффективнее будет выполняться эта задача, тем быстрее ответственность за поддержание правопорядка будет полностью передаваться национальным силам.

Безусловно, ооновские полицейские должны быть хорошо профессионально подготовлены и оснащены необходимым оборудованием. Они также должны быть высоко мотивированы на инструкторскую работу. В этой связи мы поддерживаем проводящуюся Секретариатом работу, а также начинания многих региональных организаций, в первую очередь Африканского союза, по повышению уровня подготовки полицейских-миротворцев.

Россия активно вносит вклад в это общее дело. За последние более чем 20 лет в сертифицированном Организацией Объединенных Наций Всероссийском центре подготовки миротворцев Министерства внутренних дел России в городе Домодедово прошли обучение сотни иностранных полицейских-миротворцев, включая командиров, из более чем 50 стран мира, в основном из африканских. Среди них большое количество женщин. Россия имеет уникальный опыт в области профессиональной подготовки миротворцев, которым мы готовы делиться. Сотни «голубых беретов» из России также внесли свой вклад в поддержание мира и безопасности по всему миру. Сейчас около 40 российских офицеров служат в различных миссиях

Организации Объединенных Наций, из них более трети — женщины. Пользуясь случаем, хотела бы поздравить их с Днем полиции, который сегодня, 10 ноября, отмечается в России.

Убеждены в том, что полицейское миротворчество заслуживает повышенного внимания государств — членов Организации Объединенных Наций, как в Совете Безопасности, когда речь идет об отдельных страновых ситуациях, так и в Генеральной Ассамблее. Наиболее удобной площадкой для обсуждения общих вопросов полиции считаем Рабочую группу Совета Безопасности по операциям по поддержанию мира и Специальный комитет Генеральной Ассамблеи по операциям по поддержанию мира, где представлены все страны-поставщики контингентов и который наделен мандатом всеобъемлющего рассмотрения вопросов, касающихся миротворчества.

Г-н Липанд (Эстония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа и комиссаров полиции Лусалу и Бугани из Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) и Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали соответственно за их исчерпывающие доклады и подробный обзор текущей ситуации на местах и проблем в работе полиции Организации Объединенных Наций.

Прежде всего я хотел бы отметить вклад полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) в миротворческие и миростроительные процессы, а также ее неизменную оперативную готовность в период пандемии коронавирусного заболевания. Полиция Организации Объединенных Наций играет ключевую роль в обеспечении повышенной безопасности, защите гражданского населения и восстановлении правопорядка — будь то в сотрудничестве с правоохранительными органами принимающего государства или, как это происходит в некоторых контекстах, в одностороннем порядке путем принятия мер реагирования на нарушения общественного порядка.

Эстония считает, что усилия ЮНПОЛ по укреплению правопорядка, наращиванию потенциала национальных полицейских служб, работающих во взаимодействии с населением, и по содействию реформированию органов безопасности на основе

правозащитного подхода имеют основополагающее значение для обеспечения долгосрочной стабильности в странах, охваченных конфликтами. Намерены и впредь поддерживать инициативу «Действия в поддержку миротворчества плюс» и придавать большое значение поставленным в ней целям: повышению результативности и подотчетности участников миротворческой деятельности, содействию в реализации повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности и устранению пробелов в области потенциала и интеграции. Кроме того, необходимо и далее строго соблюдать политику абсолютной нетерпимости к сексуальной эксплуатации и надругательствам.

Эстония приветствует то, что сегодня особое внимание уделяется ускорению реализации повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности в контексте полицейской деятельности Организации Объединенных Наций. Достижение большего гендерного баланса в структуре полицейских компонентов Организации Объединенных Наций играет важнейшую роль в обеспечении эффективной работы полиции и, в конечном счете, в повышении эффективности операций по поддержанию мира. Это также имеет решающее значение для повышения эффективности работы полиции в общинах, противодействия распространению дезинформации и предотвращения и искоренения сексуального и гендерного насилия, связанного с конфликтом.

Эстония продолжит подчеркивать важность осуществления повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, в частности в плане обеспечения полного, равного и значимого участия женщин в мирных процессах, а также в ЮНПОЛ, обращая особое внимание на необходимость выполнения резолюции 2538 (2020).

С удовлетворением отмечаем выполнение и превышение промежуточных целевых показателей гендерного паритета на 2020 год. Одной из целей Стратегии по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях является создание благоприятных условий для участия женщин в форме в операциях по поддержанию мира, и сегодняшние сообщения были очень содержательны в этом плане. Было весьма интересно выслушать представленную комиссарами информацию об их приоритетах в плане создания безопасных и бла-

гоприятных условий работы для женщин с учетом гендерных аспектов.

В заключение я хотел бы выразить признательность и готовность оказывать решительную поддержку всем миротворцам Организации Объединенных Наций — женщинам и мужчинам, — которые преданно и самоотверженно служат своему делу, вселяя надежду в наши сердца. Как и другие, мы особо поздравляем лауреата премии «Полицейский года Организации Объединенных Наций среди женщин» 2021 года, старшего офицера полиции Сангью Маллу из Непала, которая несет службу в составе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю г-на Лакруа и комиссаров полиции за их сообщения. Хотел бы подчеркнуть три момента.

Полиция Организации Объединенных Наций играет весьма важную роль, и ее значимость будет только расти. За последние 20 лет эта роль существенно трансформировалась: достаточно взглянуть на рост числа требований в отношении развертываемого персонала, разнообразие охватываемых задач, разработанную после 2000 года доктрину, а также место полиции в инициативе «Действия в поддержку миротворчества».

Полицейская деятельность Организации Объединенных Наций имеет огромное значение, и участие женщин в этом отношении необходимо не только для обеспечения их представленности в Организации, но и для достижения равенства. Уникальный вклад женщин в работу сил внутренней безопасности широко признается. Полиция Организации Объединенных Наций участвует в разнообразных проектах на уровне общин, направленных на борьбу с различными видами насилия, включая сексуальное и гендерное насилие, и на содействие расширению прав и возможностей женщин. Например, в Мали полиция Организации Объединенных Наций вносит свой вклад в защиту гражданского населения и помогает поддерживать отношения между государством и населением, работая вместе с силами внутренней безопасности.

Полиция Организации Объединенных Наций также играет ключевую роль в рамках переходных

процессов, поскольку она содействует укреплению национального потенциала и реформированию силовых структур, как это происходит в настоящее время в Демократической Республике Конго, где она помогает в реализации плана реформы национальной полиции и в формировании полицейских подразделений в населенных пунктах на востоке страны. Призываем органы государственной власти мобилизовать средства, необходимые для успешного завершения этой работы.

Я хотел бы подчеркнуть, что одним из препятствий для выполнения миссий могут стать языковые трудности, с которыми сталкивается персонал, не освоивший язык, используемый в принимающем государстве. Поэтому я с удовлетворением отмечаю результаты партнерского взаимодействия между Международной организацией франкоязычных стран и Отделом полиции Организации Объединенных Наций.

Полиция Организации Объединенных Наций продемонстрировала свою способность адаптироваться в целях расширения участия женщин, в том числе на самом высоком уровне. В настоящее время установленные Организацией целевые показатели участия женщин в работе полиции Организации Объединенных Наций достигаются и даже превышаются. Однако многое еще предстоит сделать.

Для Франции одной из приоритетных задач является реализация повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. В рамках своего феминистского внешнеполитического курса наша страна добивается полноценного участия женщин в мирных процессах. Франция призывает всех своих партнеров поддержать повестку дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, а также принять национальные планы действий. Она также вновь заявляет о необходимости обеспечения участия женщин в миротворческих операциях. Прозвучавшие сегодня утром сообщения подтверждают важность и значимость такого участия. Во всех трех миссиях, в составе которых службу в различных званиях несут 21 жандарм и один полицейский из Франции, наша страна старается использовать навыки женщин. Я хотел бы отметить их деятельность на должностях, которые особенно важны для выполнения мандатов и на которых они демонстрируют высочайший профессионализм.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа за его ежегодный доклад о деятельности полиции Организации Объединенных Наций.

Полиция повсеместно является самым важным правоохранительным органом и, что еще более важно, структурой, формирующей публичный образ органов безопасности. Доверие людей к полиции или его отсутствие существенно влияет на ситуацию с безопасностью и правопорядком в любом обществе.

Ее роль еще более возрастает в условиях вооруженных конфликтов, на которых сосредоточена работа Совета Безопасности. Она имеет огромное значение для выполнения разрабатываемых Советом мандатов. Кроме того, полиция Организации Объединенных Наций помогает принимающим государствам в наращивании потенциала, особенно в таких областях, как верховенство право и гражданская правоохранительная деятельность.

С удовлетворением отмечаем, что сегодняшнее заседание посвящено вкладу полиции Организации Объединенных Наций в реализацию повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Я также благодарю комиссара полиции Временных сил Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абее (ЮНИСФА) г-жу Вайолет Лусалу и комиссара полиции Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали г-жу Патрисью Бугани за представленные ими сведения с места событий.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы отдать дань уважения всем женщинам и мужчинам из числа миротворцев, в том числе 14 полицейским из Индии, которые пожертвовали своей жизнью ради исполнения служебных обязанностей, за их выдающийся вклад в восстановление мира и стабильности в местах их дислокации.

Индия также является одной из ведущих стран, предоставляющих полицейские контингенты: мы направили около 3000 полицейских на службу в составе приблизительно 24 операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. По сути, Индия является в этой области первопро-

ходцем, поскольку она стала первой страной, направившей в состав миссии сформированное полицейское подразделение, что произошло в Либерии в 2007 году. В настоящее время около 175 сотрудников индийской полиции несут службу в составе ЮНИСФА, Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и Вооруженных сил Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре. Индийские полицейские с отличием выполняют все поставленные перед ними задачи, что также отмечают Организация Объединенных Наций и принимающие страны. Ряд нынешних или бывших сотрудников индийской полиции также занимают различные должности в миссиях Организации Объединенных Наций.

Индия принимает активное участие в обсуждении вопросов, касающихся расширения прав и возможностей женщин и учета гендерной проблематики, в различных органах Организации Объединенных Наций. Индия полностью поддерживает призыв Генерального секретаря к конкретным действиям для ускорения реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности при осуществлении Декларации о совместных обязательствах в отношении операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и к принятию мер по выполнению приоритетных задач, сформулированных в инициативе «Действия в поддержку миротворчества плюс». Мы также приветствуем стратегию Генерального секретаря по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях и заявляем о своей приверженности реализации этой стратегии в интересах расширения участия и роли женщин в миротворчестве.

Женщины-полицейские и женщины-миротворцы играют незаменимую роль в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций, в частности во время демонстративного патрулирования и поисковых операций, а также при работе с населением, поскольку только женщинам-полицейским разрешается общаться с женской частью населения общин. Они способны легче получить доверие хоть и маргинализованной, но большой обществу и помочь в достижении гендерного равенства. Они также могут служить примером для подражания и вдохновлять женщин и девочек на

местах на построение карьеры, в том числе в правоохранительных органах.

Индийская группа по взаимодействию с женщинами при МООНСДРК играет важную роль в расширении участия женщин в деятельности на местах в Гоме. Группа инициировала проведение заседаний местных комитетов по защите и занимается их организацией и обеспечением безопасности, что позволяет женщинам делиться своими проблемами, на более системной основе организовывать свою деятельность и дает возможность Силам привлекать женщин к планированию операций. Информация, полученная от женщин из общин, используется для того, чтобы активизировать патрулирование в зонах повышенного риска и планировать мероприятия по координации действий гражданских и военных структур с учетом потребностей общин.

Ранее женское сформированное подразделение из Индии в составе Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии, о котором я уже упоминал, способствовало увеличению доли либерийских женщин, проходящих службу в органах безопасности, с 6 процентов в 2007 году, когда оно было впервые направлено на службу, до 17 процентов, когда оно завершило службу в 2016 году. Эти результаты неоднократно отмечались тогдашним президентом Либерии, лауреатом Нобелевской премии г-жой Эллен Джонсон-Серлиф.

Огромный вклад в миротворческую деятельность Организации Объединенных Наций внесли и набираемые на индивидуальной основе индийские сотрудники полиции, в частности женщины-полицейские. В 2014 году индийская женщина-полицейский, инспектор Шакти Деви, служившая в составе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, была удостоена Международной премии, присуждаемой женщинам-миротворцам полиции Организации Объединенных Наций, за вклад в создание женского полицейского совета в Герате, а затем, в 2019 году, майору Суман Гавани, проходившей службу в составе МООНЮС, была присуждена ежегодная премия Организации Объединенных Наций как лучшей активистке по гендерным вопросам среди военного персонала.

Решающее значение имеет содействие, оказываемое полицией Организации Объединенных Наций в реформировании, реструктуризации и развитии полицейских управлений и других правоохрани-

тельных органов принимающих государств. Женщины-миротворцы, особенно женщины-полицейские, могут сыграть важную роль в углублении понимания и удовлетворении особых потребностей женщин в конфликтных и постконфликтных условиях, включая потребность в защите от сексуального и гендерного насилия.

Нам необходимо увеличить долю женщин в составе полицейских компонентов Организации Объединенных Наций. В связи с этим я хотел бы внести три конкретных предложения. Во-первых, необходимо выявить и решить структурные проблемы, которые препятствуют увеличению числа женщин в составе как силовых, так и гражданских миротворческих структур Организации Объединенных Наций. К таким проблемам относятся проблемы с материально-техническим обеспечением, казарменными помещениями и соответствующими условиями труда, особенно в сложных с точки зрения безопасности условиях. Создание базовой физической инфраструктуры и безопасной рабочей среды является важнейшим условием обеспечения бесперебойной работы полицейских компонентов.

Во-вторых, женщины должны пользоваться равными с мужчинами возможностями. Женщины часто занимают вспомогательные должности, например выполняют административную работу. Их также нужно привлекать к выполнению таких важнейших функций, как налаживание взаимодействия и работа с населением.

В-третьих, само собой разумеется, что мы должны проводить политику полной нетерпимости к сексуальным домогательствам и сексуальным надругательствам. Улучшение служебной дисциплины среди миротворцев с помощью таких превентивных мер, как проведение соответствующей подготовки и внедрение специальных механизмов контроля и отчетности на рабочем месте, позволяющих проводить рассмотрение жалоб, является ключом к решению этих проблем. Такие инициативы, как направление на службу в составе миротворческих миссий советников по гендерным вопросам в рамках деятельности по обеспечению мира и безопасности, также помогут предотвратить сексуальные домогательства и связанное с ними насилие.

Реализация этих предложений будет способствовать дальнейшему укреплению роли полиции Организации Объединенных Наций в реализации

повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и вдохновит большее число женщин на участие в миссиях по урегулированию конфликтов и миростроительству.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Мы весьма признательны Мексике за поощрение постоянного участия Совета Безопасности в выполнении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за его выступление, а также выражаю признательность комиссарам полиции Организации Объединенных Наций, обе из которых, отмечу, являются женщинами. Высоко оцениваю их содержательные сообщения, которые они представили нам непосредственно с мест.

Прежде всего позвольте мне выразить соболезнования правительству Египта в связи с недавним ранением в результате стрельбы сотрудников полиции этой страны, которые 1 ноября прибыли в Банги для несения службы в составе Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике. Надеемся, что они полностью поправятся, и настоятельно призываем провести полное расследование обстоятельств и условий, при которых эти миротворцы оказались ранены в результате так называемого случайного огня.

Сегодня я хотела бы остановиться на трех аспектах деятельности полиции Организации Объединенных Наций: на тех направлениях, на которых мы достигли прогресса в реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности; на тех направлениях, на которых нам еще предстоит проделать большую работу; и на оценке деятельности в обеих этих областях путем внедрения комплексной системы оценки результатов работы и подотчетности.

Во-первых, мы с удовлетворением отмечаем, что полиция Организации Объединенных Наций представляет четкую информацию о своих усилиях по продвижению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Десять лет назад женщины составляли 15 процентов от набираемых на индивидуальной основе полицейских, развернутых Организацией Объединенных Наций. Сегодня этот показатель увеличился вдвое и составляет 30 процентов; хотя это свидетельствует о значительном

прогрессе, этого просто недостаточно. В 2011 году женщины составляли лишь 5 процентов от общей численности состава сформированных полицейских подразделений — сегодня они составляют 14 процентов. Я вновь отмечаю, что мы наблюдаем значительный прогресс, однако очень многое еще предстоит сделать. Вместе с тем этот прогресс имеет большое значение, поскольку женщины-полицейские играют ведущую роль в восстановлении общин и доверия между гражданами и органами безопасности, призванными служить их интересам. Соединенные Штаты решительно поддерживают стратегию по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях и настоятельно призывают страны, предоставляющие полицейские контингенты, проводить политику обеспечения более широкого участия женщин на всех уровнях полицейской деятельности.

Это подводит меня к моему второму замечанию. Как я уже отметила, нам многое еще предстоит сделать для обеспечения того, чтобы перед женщинами открывались равные возможности для достижения выдающихся результатов и руководства полицейской деятельностью в рамках Организации Объединенных Наций на всех уровнях. Так, женщины возглавляют лишь незначительное число сформированных полицейских подразделений. Поэтому мы были рады услышать от заместителя Генерального секретаря Лакруа о том, что этот вопрос остается одним из наиболее приоритетных для Организации Объединенных Наций. Инициатива «Действия в поддержку миротворчества плюс», осуществление которой началось в начале этого года, содержит обоснованный призыв к ускоренной реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, и одним из ключевых элементов этой повестки дня является расширение участия женщин в миротворческой деятельности на всех уровнях.

Сейчас я хотела бы поблагодарить наших индийских коллег за выдающуюся работу полицейских подразделений, развернутых Индией в Либерии, где я работала послом. Я была свидетелем их профессионализма и самоотверженности, и мы все гордились их работой в составе негражданского персонала. Я могу с уверенностью сказать членам Совета, что они подавали либерийским женщинам и девочкам прекрасный пример для подражания. В этой связи выражаю им глубокую признательность.

Наконец, в-третьих, спустя три года после единогласного принятия резолюции 2436 (2018) мы вновь заявляем о том, что мы решительно разделяем курс Организации Объединенных Наций на внедрение комплексной системы оценки результатов работы и подотчетности. Эта система должна основываться на четких стандартах для всего гражданского и негражданского персонала Организации Объединенных Наций, несущего службу в составе операций по поддержанию мира и выполняющего функции поддержки таких операций. Неспособность миротворцев защитить гражданское население или совершение ими злоупотреблений подрывают доверие местного населения, приводят к снижению эффективности миссий и наносят ущерб репутации Организации Объединенных Наций и ее миротворческой деятельности. Организация Объединенных Наций должна предъявлять высочайшие требования к персоналу в составе миротворческих операций. Мы должны брать на себя ответственность, решать вопросы, связанные с неудовлетворительной работой и дисциплинарными нарушениями, и отбирать только тех, кто обладает достаточной квалификацией и готов к развертыванию. Кроме того, Организация Объединенных Наций должна отмечать и поощрять выдающиеся результаты в работе. Прекрасной инициативой на этом направлении является ежегодная премия «Полицейский года Организации Объединенных Наций среди женщин». Аналогичные идеи могли бы представить Департамент операций по поддержанию мира и Отдел полиции.

Необходимо, чтобы полиция Организации Объединенных Наций была эффективной, успешной и подотчетной, а ее деятельность — безупречной. Соединенные Штаты продолжают поддерживать полицию Организации Объединенных Наций и содействовать ей в решении стоящих перед ней задач. Надеемся продолжить обсуждение этих важных тем в ходе заседания облегченного координационного механизма полиции Организации Объединенных Наций, которое состоится на следующей неделе в Бриндизи, Италия, и совещания на уровне министров по вопросам поддержания мира 2021 года, которое пройдет на следующей неделе в Сеуле.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-жа Председатель, за организацию этих прений и с удовлетворением отмечаю то внимание, которое Мексика

уделяет в этом месяце вопросу о женщинах и мире и безопасности. Я также благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за его сообщение и выражаю особую признательность г-же Бугани и г-же Лусале за соображения, которые они представили, находясь в своих соответствующих отделениях на местах, условия работы в которых являются одними из самых трудных для полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ) и миротворцев.

Позвольте мне воздать должное мужчинам и женщинам в составе полицейских компонентов Организации Объединенных Наций во всем мире, которые защищают уязвимые общины и служат им. Как только что отметила наша коллега из Соединенных Штатов, недавний инцидент в Центральноафриканской Республике в начале этого месяца, связанный с нападением на полицейский контингент из Египта, действительно служит суровым напоминанием о сложных обстоятельствах, в которых действуют наши миротворцы, и об их самоотверженности и мужестве. Принимающие государства обязаны соблюдать соглашения о статусе сил и обеспечивать охрану и безопасность миротворцев, несущих службу в пределах их границ. Настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и правительство Центральноафриканской Республики сразу же по завершении своих расследований поделить их результатами с Советом и странами, предоставляющими полицейские контингенты, с тем чтобы мы могли извлечь надлежащие уроки.

Полицейские Организации Объединенных Наций зачастую являются первыми и последними представителями системы, которых местное население, в том числе женщины и девочки, видит во время реагирования на тот или иной кризис. Невозможно добиться политического урегулирования и долгосрочного мира при отсутствии надежных связей с этим населением, основанных на доверии. Именно поэтому мы приветствуем тот факт, что в рамках сегодняшнего обсуждения основное внимание уделяется вкладу, который ЮНПОЛ может внести в решение вопроса о женщинах и мире и безопасности. Всестороннее, равноправное и конструктивное участие женщин в работе полиции Организации Объединенных Наций не только является моральным императивом, но и имеет решающее значение для обеспечения эффективности миссий. Если полиция по своему составу будет соответство-

вать многообразию местного населения, которому она служит, то ее деятельность может способствовать укреплению доверия и расширению прав и возможностей женщин и девочек и даже вдохновить их на вступление в национальные полицейские службы, что позволит добиться сохранения мира. Мы хотим видеть больше сотрудников-женщин во всех сферах деятельности и на всех уровнях. Соединенное Королевство приветствует шаги, предпринимаемые предоставляющими полицейские контингенты странами для достижения целевых показателей стратегии Генерального секретаря по обеспечению гендерного паритета среди негражданского персонала, и продолжает поддерживать работу в рамках «Инициативы Элси», на реализацию которой мы выделили с 2019 года более 6,3 млн долл. США.

В ходе Недели полиции нам предоставляется возможность рассмотреть весь спектр стоящих перед Организацией Объединенных Наций задач, связанных с осуществлением полицейской деятельности. Полиция выполняет одну из основных функций в миротворческой деятельности: она играет центральную роль в содействии созданию безопасных условий для гражданского населения и восстановлению безопасности, справедливости и верховенства права в пострадавших от конфликтов районах.

Наш долг перед нашими полицейскими — столь же решительно обеспечивать их безопасность и содействовать их эффективности, как мы делаем это в отношении их коллег из числа военнослужащих. Это включает осуществление невыполненных рекомендаций, вынесенных по итогам проведенного в 2016 году внешнего обзора деятельности Отдела полиции Организации Объединенных Наций, а также завершение разработки стратегических руководящих принципов и проведении учебных курсов.

В этой связи я хотел бы обратить внимание на три вопроса, которые, по нашему мнению, имеют решающее значение для реализации повестки дня Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества» и выполнения приоритетных задач, сформулированных в инициативе «Действия в поддержку миротворчества плюс».

Во-первых, полицейским экспертам должна отводиться первостепенная роль в составе миссий; их участие в процессе комплексного планирования миссий должно рассматриваться в качестве неотъ-

емлемой составляющей на протяжении всего периода существования миссий — с момента учреждения и до переходного процесса — и осуществляться с опорой на соответствующие разведывательные данные, доклады и надежную информацию.

Во-вторых, набор персонала следует проводить справедливо, своевременно и с учетом заслуг; необходимо подбирать людей, обладающих теми необходимыми навыками, способностями и опытом, которые требуются конкретным миссиям, и обеспечивать надлежащее использование этих ресурсов этими миссиями.

В-третьих, необходимо обеспечить всесторонний учет полицейской деятельности в рамках систем Организации Объединенных Наций, включая Систему обеспечения готовности миротворческого потенциала, облегченный координационный механизм, комплексную систему оценки результатов работы и подотчетности в области поддержания мира и Комплексную систему планирования и оценки результативности.

Наконец, я хотел бы задать два конкретных вопроса г-ну Лакруа.

Во-первых, что делает Отдел полиции Организации Объединенных Наций для содействия улучшению координации действий гражданского, военного и полицейского компонентов, например посредством комплексного оперативного планирования и специальных механизмов координации внутри миссии?

Во-вторых, как и другие, мы обеспокоены обвинениями в сексуальной эксплуатации и надругательствах — за последний год было выдвинуто девять таких обвинений в адрес сотрудников ЮНПОЛ в составе миротворческих миссий. Почти по всем этим делам Организация Объединенных Наций еще не вынесла решения, и все дела ожидают рассмотрения странами, предоставившими полицейские контингенты. Какие шаги предпринимает ЮНПОЛ для борьбы с сексуальной эксплуатацией и надругательствами, в том числе в плане подготовки с целью повышения осведомленности в миссиях и действий руководства полиции?

Г-жа Хеймербакк (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Мексику за ее последовательное внимание к вопросам женщин, мира и безопасности, в том числе в рамках Сове-

та Безопасности. Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и комиссаров полиции за их сегодняшние подробные и информативные сообщения.

Норвегия предоставляет полицейские контингенты с 1989 года. Мы последовательно и на комплексной основе вносим вклад в деятельность полиции Организации Объединенных Наций. Это включает в себя развертывание высококвалифицированного персонала, а также финансовые взносы и вклад в разработку политических стратегий.

Мы с удовлетворением отмечаем значительный прогресс в деятельности полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ), которая теперь выполняет более широкий спектр обязанностей, включая наращивание потенциала, оперативную поддержку и совершенствование политических стратегий и официальных инструкций. Это отражает все более сложные вызовы в области безопасности, с которыми сталкиваются миротворческие операции, включая терроризм и транснациональную организованную преступность. В публикациях Исполнительного директората Контртеррористического комитета и Интерпола также признается связь между угрозами международной безопасности и вопросами правоохранительной деятельности, такими как борьба с безнаказанностью.

Независимый и хорошо функционирующий сектор правосудия имеет основополагающее значение для обеспечения устойчивого мира и надлежащего управления. Это также четко отражено в целях в области устойчивого развития.

Норвегия выступает за формирование надежных полицейских компонентов. В рамках мандатов необходимо использовать все возможности полиции Организации Объединенных Наций для поддержки деятельности по защите гражданского населения, включая детей, укрепления верховенства права, защиты прав человека и укрепления потенциала полиции и судебных институтов в принимающем государстве. В мандатах Совета Безопасности также необходимо подчеркивать важность повышения профессионализма полиции и судебной системы. В этой связи мы отмечаем важность предоставления достаточных ресурсов Отделу полиции и Управлению Организации Объединенных Наций по вопросам верховенства права и органов безопасности и укомплектования их штатов, особенно в связи с

тем, что новые, невоенные вызовы требуют использования упреждающих и новаторских подходов.

Норвегия входит в число стран мира с наиболее сбалансированными в гендерном отношении органами полиции, и мы поддерживаем усилия по обеспечению паритета в международном контексте путем финансирования программы, осуществляемой Отделом полиции Организации Объединенных Наций и направленной на увеличение числа женщин-полицейских Организации конкретным и измеримым способом. Однако гендерный баланс — это не только цифры, но и полноценное, равное и значимое участие.

В Норвегии мы не ставим перед собой задачу набирать в ЮНПОЛ женщин-полицейских. Мы набираем самых лучших и компетентных сотрудников полиции, независимо от пола. Как правило, доля женщин среди командующих контингентами составляет около пятидесяти процентов. Это стало возможным благодаря долгосрочной национальной гендерной стратегии, которая позволила сформировать прочную базу женщин-полицейских, способных расширять возможности, укреплять доверие и быть примером для женщин и девочек на местах. Мы также хотели бы отметить реализацию Отделом полиции Стратегии Генерального секретаря по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях - важного инструмента, в рамках которого гендерные аспекты и компетентность идут рука об руку.

Мы также приветствуем тот факт, что специальные полицейские группы стали уже зарекомендовавшим себя инструментом в работе полиции Организации Объединенных Наций. Специальные полицейские группы, которые впервые были развернуты в 2010 году, сейчас присутствуют в большинстве миссий. Мы призываем Департамент операций в пользу мира и Отдел полиции продолжить работу по развитию этой модели при пересмотре руководящих принципов в следующем году, включая использование новых технологических разработок и обеспечение того, чтобы в Стратегических руководящих принципах использования международных полицейских сил учитывались новые вызовы с опорой на инновации и новые технические стандарты.

Мы также хотели бы, чтобы использование технологий было включено в качестве сквозной темы

- не только в ходе Сеульской встречи Организации Объединенных Наций на уровне министров по вопросам поддержания мира, но и в рамках последующих мер по реализации инициативы Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества» в целом.

В заключение мы настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и все государства-члены сосредоточить внимание на важной роли полиции в конфликтных и постконфликтных ситуациях, в том числе посредством налаживания тесного партнерства с региональными и не входящими в состав Организации Объединенных Наций организациями, в частности с Африканским союзом и Интерполом. Это может обеспечить плавный переход и помочь в поиске устойчивых решений.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Мексики.

Прежде всего я благодарю заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа и комиссаров полиции Вайолет Лусалу и Патрисью Бугани за их очень полезные сообщения.

Сегодняшнее заседание имеет особенно важное значение, поскольку зачастую мы мало знаем о работе полиции в миротворческих миссиях Организации Объединенных Наций, а иногда ее даже полностью затмевает деятельность военных компонентов. Я поздравляю г-жу Сангью Маллу из Непала, которая вчера была удостоена звания «Женщина-полицейский года Организации Объединенных Наций».

Сегодня мы сосредоточимся на той важной роли, которую играют женщины в составе полицейских компонентов Организации Объединенных Наций. Представленные сегодня комиссарами полиции заявления являются наглядным свидетельством той роли, которую женщины играют на местах в общинах Абьея и Мали. Полицейские компоненты претерпели значительные изменения с момента их первого развертывания в 1960 году. В настоящее время около 11 000 полицейских — как мужчин, так и женщин — из 88 стран участвуют в 12 операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, а еще 100 полицейских принимают участие в специальных политических миссиях.

На основании многолетнего опыта можно сделать неоспоримый вывод о том, что полиция играет ключевую роль в достижении и поддержании устойчивого мира. Предупреждение и расследование преступлений, защита людей и поддержание общественного порядка и безопасности стали основополагающими компонентами долгосрочной стабильности.

Сформированные полицейские подразделения и отдельные сотрудники полиции вносят вклад в развитие национального институционального потенциала для укрепления верховенства права, включая потенциал полиции, прокуратуры, судебных и пенитенциарных учреждений. Их роль еще более возрастает в специальных политических миссиях, таких как миссии в Латинской Америке и Карибском бассейне, а именно: Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии и Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити.

Работа полицейских компонентов также имеет центральное значение для переходных процессов, поскольку они поддерживают страны в выполнении их обязанностей по обеспечению безопасности, а также укрепляют доверие к государственным институтам. Работа женщин-полицейских в рамках этих компонентов играет ключевую роль в решении таких задач, как защита гражданского населения, предоставление основных услуг женщинам и детям, развитие и укрепление стратегических союзов с гражданским обществом и общая реализация повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Недавно Совет Безопасности в своей резолюции 2594 (2021) о переходных процессах представил видение, элементы которого непосредственно связаны с полицейскими компонентами санкционированных Советом миссий.

В рамках оперативной деятельности Мексика поддерживает реализацию целей инициативы «Действия в поддержку миротворчества», которая также необходима для обеспечения полного, равного и значимого участия женщин-полицейских в миротворческих миссиях. Что касается стратегии по обеспечению гендерного паритета в негражданских подразделениях, то мы работаем над обеспечением того, чтобы женщины занимали руководящие должности в полиции и принимали все более активное участие в процессе принятия решений.

Вместе с тем женщины-полицейские продолжают сталкиваться со структурными барьерами, препятствующими оптимальному развитию их карьеры, из-за чего они испытывают трудности с обеспечением баланса между личной и профессиональной жизнью. Поэтому мы должны учитывать гендерные аспекты на всех этапах формирования и функционирования полицейских компонентов Организации Объединенных Наций.

Эти компоненты должны быть динамичными и гибкими, чтобы реагировать на возникающие вызовы, особенно в условиях постоянного обострения обстановки, в частности в связи с пандемией коронавирусной инфекции, в целях решения проблем и удовлетворения требований каждого из их сотрудников, в том числе женщин-полицейских различной национальной принадлежности. Поэтому Мексика признает необходимость организации для сотрудников полиции, которые в скором времени поступят на службу, эффективной подготовки и образовательных программ по гендерным вопросам с учетом потребностей на местах и целей каждой отдельной миссии.

Необходимо укреплять партнерские отношения с предоставляющими полицейские контингенты странами и увеличивать число поступающих на службу женщин, одновременно укрепляя взаимодействие с региональными и субрегиональными организациями и другими субъектами, такими как Интерпол, при пересмотре функций полицейского компонента миротворческих операций в целях обеспечения максимальной эффективности и результативности деятельности на местах.

В заключение я хотела бы задать сегодняшним докладчикам вопрос о том, как, по их мнению, через свою работу, в частности по защите женщин-миростроителей, женщин из числа местного населения и правозащитниц, они могут ускорить реализацию повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Какой опыт они накопили в части внедрения систем раннего предупреждения для предотвращения массовых нарушений прав человека?

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово имеет г-н Лакруа для ответа на высказанные замечания и заданные вопросы.

Г-н Лакруа (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить всех членов Совета Безопасности за слова поддержки в адрес полиции Организации Объединенных Наций (ЮНПОЛ). Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также выразить признательность всем сотрудникам ЮНПОЛ, несущим службу на местах и в Центральных учреждениях.

Согласен с ораторами, которые подчеркнули растущее значение полиции Организации Объединенных Наций в миротворческой деятельности по ряду причин. Во-первых, все чаще в ответ на вызовы, с которыми сталкиваются наши миссии на местах, в частности на новые движущие силы конфликтов, такие как организованная преступность, проблемы многоязычия, незаконная эксплуатация природных ресурсов, полиция вынуждена принимать надлежащие меры. Во-вторых, наши операции проходят в районах с высокой плотностью населения: либо в городах, либо в лагерях для беженцев или внутренне перемещенных лиц. В связи с этим также возникают вопросы, с которыми полиция Организации Объединенных Наций, вероятно, может справиться лучше других. В-третьих, мы играем все более существенную роль в наращивании потенциала. Как вам известно, мы стараемся расширять возможности принимающих стран главным образом в области верховенства права, правосудия, а также деятельности полиции и исправительных учреждений.

Что касается вопроса представителя Сент-Винсента и Гренадин, которая задала вопрос о том, есть ли у нас предложения относительно обеспечения более тщательного учета гендерной проблематики в рамках деятельности по поддержанию правопорядка в рамках миротворческих операций, то в этой связи я хотел бы подчеркнуть несколько моментов.

Во-первых, мы должны и впредь прилагать усилия по увеличению числа женщин в составе полицейских компонентов миротворческих миссий Организации Объединенных Наций. Как отметили ряд ораторов, в этой связи возникает вопрос не только о ресурсах — мы, разумеется, призываем государства-члены, особенно предоставляющие полицейские контингенты страны, увеличить число женщин-полицейских, направляемых на службу, в том числе в сформированные полицейские подразделения, — но и о том, что еще мы можем сделать

для создания в наших миротворческих миссиях более благоприятной обстановки, в том числе путем принятия мер для улучшения условий работы.

Второй момент касается важности дальнейших усилий по вовлечению большего числа женщин в нашу работу по урегулированию местных конфликтов и защите гражданского населения. Полиция Организации Объединенных Наций, в частности женщины-офицеры, играют чрезвычайно важную роль в содействии расширению участия в этих усилиях женщин из числа местных жителей. В нескольких миссиях внедряется ряд новаторских методов работы, предусматривающих вовлечение женщин в работу по налаживанию связей с местным населением с опорой на местные женские организации и на диалог с их объединениями, — все это является примером передовой практики, которую, по моему мнению, нужно развивать и применять в максимально возможном количестве миссий.

В-третьих, необходимо также подчеркнуть важность борьбы с гендерным насилием. Она подразумевает принятие более активных мер по информированию наших полицейских сил и сотрудников, пересмотр используемых нами методик учебной подготовки полицейских и сосредоточение внимания на привлечении к ответственности, что также связано с обучением сотрудников местных судебных органов. Исключительно большое значение имеют наши усилия по укреплению местной полиции и по постановке в этой связи акцента на расширении возможностей местной и национальной полиции в плане учета гендерной проблематики.

Очевидно, четвертая задача заключается в дальнейшем наращивании и укреплении наших усилий по борьбе с сексуальной эксплуатацией и сексуальными надругательствами в миротворческой деятельности. Как известно членам Совета, недавно нам пришлось принять трудное решение — касающееся, правда, не полицейского, а военного персонала — о репатриации целого контингента, который нес службу в составе одной из наших миротворческих операций, в результате очень серьезного обвинения. Это событие стало суровым напоминанием о том, что мы далеки от решения проблем сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств. Считаю необходимым укрепить наши усилия, и в настоящее время мы рассматриваем способы решения этой задачи.

Что касается ЮНПОЛ, то, как упомянул наш коллега из Соединенного Королевства, по состоянию на сегодняшний день на рассмотрении находятся семь заявлений за этот год. Их рассмотрение еще не завершено, поскольку в данный момент по ним ведется расследование. К сожалению, в этом году мы получили столько же заявлений, сколько и в 2020 году, что не радует, поскольку мы бы хотели, чтобы их с каждым годом становилось меньше. Однако не все из поступивших в 2020 году заявлений были признаны обоснованными. Это означает, что расследование поступивших в этом году заявлений о сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательствах со стороны полицейских Организации Объединенных Наций продолжается. Однако отмечу, что в настоящее время Отдел полиции Организации Объединенных Наций активизирует свои усилия в сотрудничестве с другими соответствующими департаментами, в частности с Департаментом по стратегии, политике и контролю в области управления и Департаментом оперативной поддержки, и, разумеется, с защитником прав потерпевших, с тем чтобы мы могли предпринять более энергичные действия, в том числе для искоренения практики сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств в полиции Организации Объединенных Наций. Следует констатировать, что сейчас эта задача стоит как никогда остро, особенно в контексте сказанного выше.

Наконец, важно также признать роль женщин в ЮНПОЛ. В этой связи ключевая роль отводится премии «Женщина-полицейский года». Сейчас мы ищем пути обеспечения более широкого признания выдающихся результатов работы женщин. В настоящее время мы находимся в процессе разработки ряда предложений. Я хочу присоединиться к тем, кто, как и я вчера, поздравил старшего полицейского инспектора Сангью Маллу из Непала, получившую награду в этом году.

Что касается вопроса, заданного представителем Ирландии, о том, какое из направлений деятельности, определенных в инициативе «Действия в поддержку миротворчества плюс», является для ЮНПОЛ особенно актуальным, то я могу ответить, что все они, безусловно, имеют чрезвычайно большое значение. Я уже говорил об охране и безопасности, эффективности работы, образе мышления, потенциале, поведении и дисциплине, а также о выполнении сквозной приоритетной задачи, обо-

значенной в этой инициативе, коей является реализация повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Однако я хотел бы подчеркнуть лишь несколько аспектов. Один из них — это интеграция. Одной из главных приоритетных задач в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс» является активизация наших усилий по интеграции в рамках наших миссий и за их пределами — совместно с другими компонентами системы Организации Объединенных Наций на местах и другими партнерами вне системы Организации Объединенных Наций. В настоящее время у нас есть инструмент для обеспечения более эффективного комплексного планирования, а именно Комплексная система планирования и оценки результативности, которая призвана обеспечить в миссиях единое понимание ключевых приоритетных задач, имеющих отношение к выполнению мандата.

Нам необходимо обеспечить полное внедрение и наиболее эффективное использование этого инструмента, и при этом важно расширять совместное планирование, совместную деятельность по сбору и обработке информации, совместные действия, особенно в области защиты гражданского населения, и совместное присутствие, поскольку слишком часто в сфере защиты гражданского населения мы склонны полагаться только на военное присутствие. Я считаю, что нам необходимо увеличить совместное присутствие полиции и гражданского и военного компонентов, особенно в отдаленных районах, где наблюдаются трудности в области защиты гражданского населения.

Я хотел бы также подчеркнуть важность применения на уровне наших миссий более комплексных и всеохватных политических стратегий в области коммуникации.

Еще один аспект, который также представляет собой главную приоритетную задачу в рамках инициативы «Действия в поддержку миротворчества плюс», касается отношений с принимающей страной. Отношения полиции Организации Объединенных Наций с принимающими странами весьма специфичны, поскольку ЮНПОЛ вносит большой вклад в создание соответствующего, надежного и мощного национального потенциала, связанного с обеспечением верховенства права.

Речь, без сомнения, идет о ключевом элементе создания условий для вывода сил и постепенного сворачивания наших операций по поддержанию мира. Мне кажется, это важный аспект, и я хотел бы обратить на него внимание. Разумеется, нам необходима поддержка Совета в случае возникновения у нас проблем с принимающими странами. Я особо отмечаю этот аспект в связи с недавними неприемлемыми инцидентами, с которыми столкнулись некоторые из наших сотрудников полиции Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике.

Наконец, я хотел бы подчеркнуть еще один факт: нам нужно, чтобы страны, предоставляющие нам полицейские контингенты, и государства-члены в целом обеспечивали нас всеми необходимыми ресурсами. Следующее совещание на уровне министров по вопросам поддержания мира, которое состоится в Республике Корея, предоставит государствам-членам столь важную возможность это сделать. Мы распространили список ожидаемых объявленных взносов, который включает в себя ряд обязательств, касающихся ЮНПОЛ. Разумеется, мы рассчитываем на то, что государства-члены сделают все возможное для оказания нам помощи в удовлетворении этих потребностей.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Лакруа за представленные им разъяснения.

Сейчас я предоставляю слово г-же Лусале, с тем чтобы она могла ответить на высказанные замечания и заданные вопросы.

Г-жа Лусала (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, отвечая на заданный Вами вопрос о том, что мы, главы полицейских компонентов, думаем о защите гражданского населения, я начну с того, что, во-первых, я буду усиливать защиту гражданского населения за счет проведения эффективных операций, предусматривающих осуществление полицейской деятельности с использованием оперативных данных в целях поддержки работы со всеми заинтересованными сторонами. В этом случае сбор оперативных данных позволит мне предотвращать преступные деяния до того, как они будут совершены.

Во-вторых, будет вестись работа по снижению нагрузки на центры содержания под стражей, особенно сейчас, когда мы боремся с коронави

русной инфекцией, путем внедрения альтернативного механизма разрешения споров в рамках нашей системы правосудия. Еще один аспект связан с уменьшением числа нарушений прав человека в отношении заключенных, в частности с освобождением из тюрем несовершеннолетних и правонарушителей-подростков.

Следующий момент касается повышения осведомленности и принятия мер реагирования в целях предотвращения сексуального и гендерного насилия, а также насилия в связи с конфликтом и сексуального насилия в рамках принимающей общины. Кроме того, мы поощряем представление сообщений о случаях сексуального и гендерного насилия в рамках общин, особенно в тех районах, где у нас отсутствуют комитеты по защите местного населения или совместные комитеты по защите, которые имеются в северной части страны, например в Диффре. Кроме того, мы обеспечиваем мониторинг и поддержку комитетов по защите местного населения и совместных комитетов по защите посредством наращивания их потенциала с помощью проведения учебных семинаров и совместного размещения с сотрудниками правоохранительных органов, поскольку комитеты по защите местного населения и совместные комитеты по защите — это единственные правоохранительные органы на местах, с которыми мы сотрудничаем в рамках работы с соответствующими общинами.

Мы также укрепляем потенциал в области учета гендерных аспектов посредством поощрения привлечения женщин к участию в деятельности по обеспечению мира и безопасности. Здесь речь идет прежде всего о включении женщин в комитеты по защите местного населения: в каждом отделении комитета по защите местного населения мы создали специальное подразделение по гендерным вопросам. Еще один вопрос касается расширения в районе моей ответственности территории охвата оперативной деятельностью полиции Организации Объединенных Наций. Как я упоминала ранее, в настоящее время мы работаем на семи опорных пунктах, но я намерена открыть восьмой опорный пункт. Все уже готово. Я лишь жду улучшения погодных условий для того, чтобы можно было направить в этот опорный пункт соответствующий персонал.

Что касается уроков, извлеченных в результате внедрения системы раннего оповещения, то я хотела бы сообщить следующее: система раннего оповещения, как это документально подтверждено, позволяет повысить эффективность как реагирования на случаи сексуального и гендерного насилия и иного рода преступления в зоне моей ответственности, так и их предотвращения. Она также способствует расширению сотрудничества и взаимодействия между компонентами миссии, принимающей общиной и другими заинтересованными сторонами, особенно когда речь заходит о проблемах, связанных с кражей скота, миграцией в зоне моей ответственности и вопросами сексуального и гендерного насилия и насилия в связи с конфликтом.

Кроме того, она позволяет более своевременно реагировать на преступления и инциденты, ведущие к совершению нарушений прав человека. Благодаря системе раннего оповещения и раннему реагированию мы получаем информацию и принимаем меры еще до того, как что-то случается.

Председатель (*говорит по-испански*): Благодаря г-жу Лусалу за ответы на поднятые вопросы.

Сейчас я предоставляю слово г-же Бугани для ответа на высказанные замечания и заданные вопросы.

Г-жа Бугани (*говорит по-французски*): Что касается вопроса представителя Китая о том, в каких областях мы могли бы более эффективно выполнять свой мандат, то я выбрала для рассмотрения две области. Первая касается работы полиции с населением и связанных с полицией местных комитетов безопасности, на самом деле представляющих собой структуру, в рамках которой субъекты, занимающиеся вопросами безопасности, и местное население могут проводить встречи и обсуждать свои опасения, связанные с проблемой преступности, а также добиваться взаимопонимания в отношении трудностей, возникающих у той или иной стороны. Очевидно, что работа полиции с населением — это лучший инструмент для формирования и укрепления доверия между местным населением и силами безопасности.

Вторая обширная область — это совместное размещение, которое применяется не только в процессе обучения. С помощью совместного размещения мы стремимся содействовать формированию

национальной ответственности. Полицейский, набираемый на индивидуальной основе, направляется в подразделение, работает совместно с сотрудниками этого подразделения и может предоставлять им различные консультации по вопросам повседневной деятельности малийских сил безопасности.

Что касается вопроса о трудностях и вызовах, то, на мой взгляд, главный вызов — это свобода передвижения. Как сформированные полицейские подразделения, так и полицейские, набранные на индивидуальной основе, осуществляют патрулирование. Однако существуют проблемы со свободой передвижения, особенно в центральной части Мали, и мы не можем охватить все районы. Мы пытаемся решить эту задачу посредством проведения оценок и обмена информацией по вопросам, например, защиты населения. Мы проводим оценки деятельности гражданского компонента, полицейского компонента и военного компонента, с тем чтобы лучше понять текущие проблемы и то, как мы можем их решить. Свобода передвижения действительно ограничена.

Для решения этой проблемы в северную и центральную части Мали были передислоцированы подразделения малийских сил безопасности. Также были передислоцированы женские подразделения малийских сил безопасности. Поэтому мы просим Совет Безопасности призвать Мали продолжать проводить и наращивать развертывание сил на севере и в центре страны.

Что касается вопроса представителя Мексики о прогрессе, достигнутом женщинами в области обеспечения безопасности, то все сформированные полицейские подразделения перед отправкой на место несения службы проходят восьминедельный курс подготовки. Полицейских, набираемых на индивидуальной основе, проходят вводный инструктаж. Мы организовали постоянное обучение по вопросам охраны и безопасности. Мы также тесно сотрудничаем со Службой Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, и представителями сил по вопросам обезвреживания неразорвавшихся боеприпасов.

Что касается наших мер реагирования на сексуальное и гендерное насилие в условиях конфликта и на вопросы, касающиеся женщин в составе Сил в целом, то мы разработали учебный курс по по-

вышению осведомленности. Этот учебный курс, рассчитанный на неделю, посвящен конкретному вопросу. Он посвящен не только проблеме сексуального насилия. Этот обучающий курс по повышению осведомленности сосредоточен на трех вопросах. Все члены малийских сил безопасности систематически проходят такую подготовку по вопросам прав человека, сексуального насилия и обеспечения безопасности в ходе выборов. Любая сессия в ходе этого обучения, даже если она не посвящена напрямую одному из этих трех вопросов, в любом случае направлена на повышение осведомленности об этих проблемах.

Что касается системы раннего предупреждения и применения накопленного опыта, то большое значение имеет регулярное присутствие на местах и установление доверительных отношений с населением, поскольку это позволяет нам собирать информацию. Вся получаемая полицией Организации Объединенных Наций информация немедленно пе-

редается через интегрированную систему. Интеграция такого рода крайне важна для Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, поскольку она позволяет незамедлительно обмениваться информацией. У каждого компонента, будь то военный, гражданский или полицейский, есть свои сильные стороны. Например, силы могут отреагировать при поступлении разведанных о потенциальном нападении. Собранные оперативные данные безотлагательно передаются полиции Организации Объединенных Наций, силовым структурам и гражданскому компоненту, с тем чтобы мы могли немедленное отреагировать.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Бугани за ее ответы и представленные разъяснения.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 12 ч 05 мин.